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第一部分

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会概况

一、中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会主要职责

（一）机构设置情况

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会（简称：伊川政协）是中国人民政治协商会议的地方组织，是在中共伊川县委领导下，由伊川县各民主党派、工商联、人民团体和各族各界人士代表参加的爱国统一战线组织，是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构，是国家和地方政治生活中发扬社会主义民主的重要形式。团结和民主是人民政协的两大主题，其一切活动坚持以国家宪法为根本原则，依法行使政治协商、民主监督、参政议政基本职能。
（2） 部门职责

    1、办公室工作职责

负责政协伊川县委员会全体会议、常委会议、主席会议有关事项的筹备和服务工作；负责主席、副主席、常务委员参加县内重大政治活动的有关组织、安排工作。负责起草全体会议、常委会议及有关政协工作的重要文件；负责主席、副主席的秘书工作和领导指示及其它重要问题的查办、催办和落实工作。负责机关公文处理、文书档案、文印收发、通讯、机要保密、图书资料和社情民意搜集上报工作；负责政协新闻和委员事迹的宣传工作，编发《政协简报》和其他相关文件。负责机关财务工作；做好机关干部职工的管理、考核、奖惩和离退休手续办理等工作；负责机关干部职工劳资、编制、财务等报表统计工作；负责机关国有资产管理工作。负责县政协各种会议、委员活动的组织服务工作；负责县政协各专门委员会活动的协调服务工作。负责机关的行政管理及各项规章制度、职责任务的分解、实施与机关考核评比工作；负责机关党务、纪律检查、安全保卫、综合治理、计划生育、创建等工作；负责承办与上级机关、对外联系和接待工作。负责办理政协主席会议和常委会议决定的有关事项。

2、委员联络信息调研办公室工作职责

负责县政协主席会议、常委会议有关议题的准备工作。负责研究拟定委员联络信息调研办公室年度工作计划并组织实施。负责与县政协委员及住伊省、市委员的联络工作，及时收集和反映社情民意。负责委员的日常管理、培训工作及委员享有权利和应尽义务的落实工作。负责县政协各种信息的搜集、整理、汇总工作，重要信息及时上报；负责《委员风采》、《社情民意》的编发工作；负责信息与调研的横向纵向交流工作。负责就县委、县政府决策的落实情况及人民群众关心的热点难点问题，组织相关委员开展调查研究，并提出意见和建议。负责与上级政协组织及县委、县政府相关部门的联系。负责办理政协主席会议和常委会议决定的有关事项。

3、提案委员会工作职责

制定县政协全体会议期间提案工作方案和提案委员会年度工作计划。依照提案工作条例规定，组织、征集提案。对收到的提案审查立案，协商确定承办单位。对提案办理工作进行检查和督促，对办理不符合要求的，及时商请承办单位重新办理。向县政协全体会议、常务委员会会议、主席会议报告工作。对提案进行综合分析，反映重要信息。策划对提案工作的宣传报道。加强与中共伊川县委办公室、伊川县人民政府办公室以及各承办单位的联系。加强与县政协委员和参加县政协的各党派、各人民团体及县政协其他专门委员会的联系。接受全国政协提案委员会、省政协提案委员会、市政协提案委员会的指导。加强与其他县（市）政协提案委员会的联系，交流情况，提高提案工作水平。 

4、学习和文史资料委员会工作职责

负责县政协主席会议、常委会议有关议题的准备工作。负责研究拟定学习和文史资料委员会年度工作计划并组织实施。负责定期编写、印发学习资料，检查、指导政协各基层组织的学习工作。负责文史资料的征集、整理、考证核实、编辑、印刷、出版工作，以充分发挥文史资料团结、资政、存史、育人的作用。负责与上级政协组织及县委、县政府对口部门的联系工作。负责办理政协主席会议和常委会议决定的有关事项。

5、经济农业委员会工作职责

负责县政协主席会议、常委会议有关议题的准备工作。负责研究拟定经济农业委员会年度工作计划并组织实施。负责学习、宣传、贯彻改革开放的有关政策，社会主义市场经济知识、农业知识及有关法律、法规，帮助本界别委员和各界人士了解当前经济建设和农村工作的重点。负责联系本界别委员，听取他们对我县经济建设、农业农村工作及大政方针的意见，发挥民主渠道作用。负责就我县经济、农业工作中的重要问题开展座谈讨论、专题调研等活动，向决策部门提出建议。负责与上级政协组织及县委、县政府对口部门的联系。负责办理政协主席会议和常委会议决定的有关事项。

6、教科文卫民族宗教委员会工作职责

负责县政协主席会议、常委会议有关议题的准备工作。负责研究拟定教科文卫民族宗教委员会年度工作计划并组织实施。负责学习、宣传、贯彻党的基本路线和有关方针政策，为委员知情出力、参政议政创造条件；负责学习、宣传、贯彻党的民族宗教政策、和平统一祖国方针和有关法律法规。负责联系和团结本委员会从事教育、科技、文化、卫生事业的委员，就我县教育、科技、文化、卫生方面的问题，通过座谈讨论、专题调研等方式，提出意见和建议。负责联系民族宗教界人士和“三胞”眷属，广泛开展联谊活动，听取他们就法律法规的实施和民族宗教、“三胞”联谊工作方面的意见和建议。负责与上级政协组织及县委、县政府相关部门的联系。负责办理政协主席会议和常委会议决定的有关事项。
二、中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会机构设置及预算单位构成

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会部门预算包括局机关本级预算和局属单位预算。

1.中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会机关本级
第二部分

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会

2021年部门预算情况说明

一、收入支出预算总体情况说明

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年收入总计717.04万元，支出总计717.04万元，与2020年预算相比，收入减少41.04万元，下降5.41%。主要原因：节约支出;支出减少41.04万元，下降5.41%。主要原因：节约支出。

二、收入预算总体情况说明

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年收入合计717.04万元，其中：一般公共预算717.04万元;政府性基金收入0万元；专户管理的教育收费0万元。

三、支出预算总体情况说明
中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年支出合计717.04万元，其中：基本支出433.88万元，占60.51%；项目支出283.16万元，占39.49%。

四、财政拨款收入支出预算总体情况说明
中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年一般公共预算收支预算717.04万元，政府性基金收支预算0万元。与2020年相比，一般公共预算收支预算增加0万元，增长0%，主要原因：节约支出；政府性基金收支预算增加0万元，增长0%。

五、一般公共预算支出预算情况说明
中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年一般公共预算支出年初预算为717.04万元。主要用于以下方面：一般公共服务（类）支出609.2万元，占84.96%；社会保障和就业（类）支出84.41万元，占11.77%；卫生健康（类）支出23.43万元，占3.27%。

六、支出预算分类汇总表（按支出经济分类）
按照《财政部关于印发<支出经济分类科目改革方案>的通知》（财预〔2017〕98号）要求，从2018年起全面实施支出经济分类科目改革，根据政府预算管理和部门预算管理的不同特点，分设部门预算支出经济分类科目和政府预算支出经济分类科目，两套科目之间保持对应关系。委《支出预算分类汇总表》,按两套经济分类科目分别反映不同资金来源的全部预算支出。

七、“三公”经费支出预算情况说明
中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年“三公”经费预算为15.86万元。2021年“三公”经费支出预算数比2020年增加6.64万元。

具体支出情况如下：

（一）因公出国（境）费0万元，主要用于单位工作人员公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出。预算数比2020年增加0万元。主要原因：严格中央八项规定，节约支出。

（二）公务用车购置及运行费15.86万元，其中，公务用车购置费0万元；公务用车运行维护费15.86万元，主要用于开展工作所需公务用车的燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出。公务用车购置费预算数比2020年增加0万元，主要原因：严格中央八项规定，节约支出。公务用车运行维护费预算数比2020年增加6.64万元，主要原因：疫情防控、扶贫等政协事务增多。

（三）公务接待费0万元，主要用于按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。预算数比2020年增加0万元。主要原因：严格中央八项规定，节约支出。

八、政府性基金预算支出决算情况说明
中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年未使用政府性基金预算拨款安排的支出。

九、国有资本经营预算支出预算情况说明

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年未使用国有资本经营预算拨款安排的支出。

十、其他重要事项情况说明
（一）机关运行经费支出情况
中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年机关运行经费支出预算9.72万元，主要保障机构正常运转及正常履职需要。

（二）政府采购支出情况

2021年政府采购预算安排0万元，其中：政府采购货物预算0万元、政府采购工程预算0万元、政府采购服务预算0万元。
（三）绩效目标设置情况

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年预算项目均按要求编制了绩效目标，从项目产出、项目效益、满意度等方面设置了绩效指标，综合反映项目预期完成的数量、实效、质量，预期达到的社会经济效益、可持续影响以及服务对象满意度等情况。

（四）国有资产占用情况。

2020年期末，局共有车辆3辆，其中：一般公务用车3辆、一般执法执勤用车0辆、特种专业技术用车0辆，其他用车0辆，；单价50万元以上通用设备0台（套），单位价值100万元以上专用设备0台（套）。

（五）专项转移支付项目情况

中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会负责管理的专项转移支付项目共有0项；委将按照《预算法》等有关规定，积极做好项目分配前期准备工作，在规定的时间内向财政部门提出资金分配意见，根据有关要求做好项目申报公开等相关工作。
第三部分

名词解释

一、财政拨款收入：是指同级财政当年拨付的资金。

二、事业收入：是指事业单位开展专业活动及辅助活动所取得的收入。

三、其他收入：是指部门取得的除“财政拨款”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入。

四、用事业基金弥补收支差额：是指事业单位在当年的“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”和“其他收入”不足以安排当年支出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（即事业单位以前各年度收支相抵后，按国家规定提取、用于弥补以后年度收支差额的基金）弥补当年收支缺口的资金。

五、基本支出：是指为保障机构正常运转、完成日常工作任务所必需的开支，其内容包括人员经费和日常公用经费两部分。

六、项目支出：是指在基本支出之外，为完成特定的行政工作任务或事业发展目标所发生的支出。按照财政部《预算管理一体化规范（试行）》要求，依据预算支出性质和用途，将现行预算项目分为人员类项目、运转类项目和特定目标类项目三类，其中：运转类经费（专项业务）支出对应现行一般性项目支出，特定目标类项目对应现行专项资金。
七、“三公”经费：是指纳入同级财政预算管理，部门使用财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。

八、机关运行经费：是指为保障行政单位（含参照公务员法管理的事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。
附件：中国人民政治协商会议河南省伊川县委员会2021年部门预算表


