《伊川县辖区内银行保险金融机构支持经济发展考核激励办法》（征求意见稿）

为进一步加大银行、保险业金融机构支持伊川经济发展力度，鼓励和引导全县银行、保险业金融机构持续加强金融创新，增加信贷投放，强力支持乡村振兴、万人助万企等工作，特别是支持政府重点项目、重点工程，助推企业转型升级，建立互利共赢的长效激励机制，促进我县经济持续健康快速发展，特制定本办法。

一、考核对象

在伊川县设立并持续经营1年以上的银行业金融机构和保险机构。

二、考核内容

（一）银行业金融机构

以一个会计年度为周期，按以下两部分6项内容进行考评：

1. 各项贷款余额、新增存贷比（30分）； 

2. 各项新增贷款额、贷款增长率（25分）；

3. 制造业贷款新增额、增长率（15）；
4. 普惠口径小微企业新增贷款额、增长率（10分）；

5. 涉农贷款新增贷款额、增长率（10分）；
6.科技型企业贷款新增额、增长率(10分)。
（二）保险机构

以一个会计年度为周期，按以下 6 项内容进行考评：

1. 保费收入（20 分）； 

2. 保费增幅（15 分）； 

3. 赔付总额（20 分）； 

4. 履行社会责任情况（12 分）； 

5. 政策性保险保额（15 分）； 

6. 依法合规经营情况（18 分）。

（三）加分项目（最高加10分）

1.金融支持重点项目情况(分值3分)。各银行业金融机构对辖县内省、市、县重点项目金融支持情况,无新增重点项目贷款不得分。

2.表外贷款业务开展情况（分值2分）。 主要考核承兑敞口、贸易融资、各类保函和信用证。

3.日常工作考核(分值5分)。各银行业金融机构对县政府安排的重点工作落实情况、推动金融人才队伍建设情况及统计数据、信息宣传报送情况等。

三、评分标准

银行业金融机构和保险机构考核均实行 100 分制。其中，银行业金融机构的单项指标按比例计分，即排名第一的考核对象得单项满分，逐名次按比例减少，指标为负值的计零分。保险机构前 5项指标按名次计分，即单项排名第一的考核对象得该项满分，单项第二名为第一名分值减 1 分，依次类推，最低为零分。

四、考核组织及程序

（一）考核工作由县政府金融工作局牵头，会同县财政局、人行伊川县支行、洛阳银保监分局伊川监管组组成考核小组，按年度进行考核。

（二）考核数据以人行伊川县支行和洛阳银保监分局伊川监管组统计的数据为准，凡发现在考核中提供虚假证明材料，或年内被列入高风险金融机构的，取消参评资格。

（三）考核对象在对上年度各项业务指标自查自评的基础上，于每年1月31日前将上年度各项考核指标整理上报县政府金融工作局。县政府金融工作局会同有关部门审查上报材料的真实性和准确性，并提出审查、考核和奖励意见，报县政府批准实施。

五、激励项目

（一）设立“支持县域经济发展先进单位”奖。根据综合考核结果，对银行业金融机构设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，对获得奖项的金融机构按照一等奖5万元，二等奖3万元，三等奖1万元的标准进行奖励。

（二）设立“支持县域经济发展贡献奖”。根据金融机构落实、完成县委、县政府重大工作任务部署、普惠金融、乡村振兴等情况，设立诸如“伊川县普惠金融助力乡村振兴贡献奖”“伊川县支持万人助万企贡献奖”“伊川县金融支持市场主体特别帮扶行动贡献奖”“伊川县支持政府重点项目、重点工程贡献奖”“伊川县支持企业转型升级贡献奖”等年度中心工作奖项，给予颁发匾牌，通报表彰。

（三）设立“县域金融组织发展管理贡献奖”。依据当年全县新增贷款目标完成情况，对金融工作局、人行伊川县支行和洛阳银保监分局伊川监管组予以精神奖励，由县政府金融工作局会同县政府有关部门提出奖励意见报县政府审定。

本办法自公布之日起施行，有效期3年，2021年度的业绩考核适用本办法，办法有效期间根据县委县政府重点工作可适时进行调整。


