附件1

支持小微商贸企业个体工商户恢复发展

若 干 措 施

为充分发挥小微商贸企业、个体工商户在稳增长、扩就业、保民生等方面的重要作用，积极应对疫情灾情影响，帮助小微商贸企业、个体工商户解难纾困恢复发展，制定如下措施。

一、加大减税降费力度。落实小型微利商贸企业减征所得税、固定资产加速折旧等税收优惠政策。对月销售额未超过15万元（按季度缴纳的季度销售额未超过45万元）增值税小规模纳税人免征增值税。2022年1月1日到2022年12月31日，对增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入，减按1%征收率征收增值税。对增值税小规模纳税人的商贸企业、个体工商户可在50%的税额幅度内减免资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税（不含证券交易印花税）、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。对符合退税条件的小微商贸企业、个体工商户，要应退尽退、应退快退。加快增值税留抵退税工作进度，确保符合条件的企业退税款及时到位。对确因经营困难、不能按时纳税的小微商贸企业、个体工商户，可按照有关规定延期缴纳税款。

责任单位：市税务局

二、落实援企稳岗政策。延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，利用失业保险基金支持企业稳岗。对受疫情灾情影响，面临暂时性生产经营困难，确实无力足额缴纳工伤保险、失业保险费的企业，可以申请缓缴3个月，缓缴政策执行期到2022年底。延迟缴费期间，不收滞纳金，不影响参保人员正常享受待遇，不影响个人权益记录。当年新招用登记失业半年以上人员、毕业年度或离校1年内未就业高校毕业生（进行过离校未就业实名登记），签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险费的小微企业，按规定给予一次性吸纳就业补贴、社会保险补贴。

责任单位：市人社局、财政局

三、减轻房租压力。对承租国有资产类经营用房且受疫情灾情影响不能正常经营的小微商贸企业、个体工商户，免收3个月房租，减半收取6个月房租，转租、分租的，要确保减免政策惠及最终承租人。对承租非国有资产类经营用房且受疫情灾情影响不能正常经营的，鼓励业主（房东）在双方平等协商基础上减免或延期收取房租。鼓励各县区出台房租补贴政策，根据各县区实际补贴房租总额给予适当奖补。

责任单位：市国资委、机关事务局、商务局、财政局，各县区政府（管委会）
四、降低用能成本。对小微商贸企业、个体工商户生产经营用水用气实行“欠费不停供”措施，允许企业在3个月内补缴欠费。开展小微商贸企业、个体工商户租赁物业业主（房东）代收电费违规加价专项治理行动，严格落实国家电价制度，维护企业合法权益。鼓励各县区出台具体政策，引导燃气企业对小微商贸企业、个体工商户经营用气实行价格优惠，根据实际对小微商贸企业、个体工商户经营用水用气用电给予适度补贴。

责任单位：市发展改革委、市场监管局、国网洛阳供电公司，各县区政府（管委会）
五、强化融资服务。依托省金融服务共享平台洛阳分厅开展线上银企对接活动，对符合条件的小微商贸企业、个体工商户发放“免抵押、免担保”信用贷款，建立贷款审批“绿色”通道，优化贷款审批流程。鼓励各县区探索出台贷款利息补贴政策，鼓励银行、保险机构开发提供特色金融产品，提升中长期贷款占比，缓解小微商贸企业、个体工商户资金压力，提高抗御风险能力。对有发展前景但暂遇困难的小微商贸企业、个体工商户不得盲目抽贷、断贷、压贷，维护正常征信记录，并适当降低利率。对2021年7月1日以来贷款到期但还本困难的小微商贸企业、个体工商户，金融机构应通过续贷、展期等方式，给予临时性延期还本安排，还本日期最长可延至2022年12月31日。

责任单位：市金融局、洛阳银保监分局、政数局，各县区政府（管委会）
六、提升企业市场拓展能力。积极争取中小开、出口信用保险、进口贴息等政策资金，加大对外向型小微企业（含跨境电商企业）开拓国际市场的支持力度。加密开行中欧（中亚）班列、铁海联运班列，降低企业物流成本。鼓励电商平台为企业提供低佣金率、免费认证、免费培训服务，减免运营服务收费，提供流量支持，帮助企业快速拓展销售渠道，对贡献突出的平台企业给予表彰，加快释放网络消费新动能。

责任单位：市商务局、财政局、市场监管局、工信局，各县区政府（管委会）
七、强化财政资金引导。统筹各级财政资金支持小微商贸企业和个体工商户集聚发展、连锁经营、特许加盟和老字号扩大规模。积极创建品牌消费集聚区，加快发展品牌连锁便利店，大力发展首店、首发经济。高质量推进步行街改造提升，加快推动省级示范、试点步行街，打造青年友好街区。将《洛阳市人民政府关于印发洛阳市灾后促消费工作方案的通知》确定未核销的促消费资金执行期限，由原定的2021年12月31日延长至2022年6月30日。

责任单位：市财政局、商务局、发展改革委，各县区政府（管委会）
八、丰富消费需求供给。推动传统商贸企业转型升级，支持餐饮、品牌连锁店、老字号创新经营模式，打造体验式、沉浸式消费场景，提升服务质量，促进绿色发展，对业态模式创新、经营成效突出的小微商贸企业给予一定资金奖励。策划开展汽车博览会、老字号嘉年华、特色美食节、“花开洛阳”惠民消费季等主题突出、形式多样、内容丰富的系列促消费活动，支持各县区采取“政府消费券+平台优惠券+商户消费折扣”等形式开展消费券助商惠民活动，实现“以节造市、无节造节、周周有活动、月月有亮点”。协调商圈、商业街户内外大屏分时段向小微商贸企业免费开放，允许小微商贸企业、个体工商户在规范有序的前提下采取“店铺外摆”“露天市场”等方式进行销售，繁荣“小店经济”“夜经济”。

责任单位：市商务局、文广旅局、城管局、发展改革委、财政局，各县区政府（管委会）
九、优化审批监管。推动实施包容审慎监管，对违法行为，轻微并及时纠正，没有造成危害后果的，加强行政提示、行政指导和行政告诫，原则上不予行政处罚。对信用状况好的小微商贸企业和个体工商户，降低监管抽查比例和频率。简化零售、餐饮企业装修、户外广告设施设置等事项审批程序，放宽关于户外促销活动的限制。

责任单位：市市场监管局、城管局，各县区政府（管委会）

十、优化经营环境。深入开展“万人助万企”活动，常态化帮扶企业，积极协调解决企业经营中出现的困难和问题。加大政策宣传力度，加强业务指导，提高企业政策知晓度和申报便利度，增强企业获得感。严肃查处“乱收费、乱罚款、乱摊派”等行为，依法保障企业合法经营权益。严格规范市政工程占道及围挡施工，合理设置临时通道，切实保障沿街商户正常经营。强化市扶持个体工商户发展局际联席会议作用，切实履行职责，形成工作合力，推动各项政策措施落实。

责任单位：市市场监管局、商务局、工信局、城管局，各县区政府（管委会）
