





            

伊巩固脱贫组〔2022〕61号

伊川县巩固拓展脱贫攻坚成果领导小组
关于印发《伊川县脱贫劳动力转移
就业奖补实施方案》的通知

各乡镇党委、政府，各街道党工委、办事处，县直各部门：
现将《伊川县脱贫劳动力转移就业奖补实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。
                     

                          2022年5月24日


伊川县脱贫劳动力转移就业奖补
实施方案

根据《中央财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》、《河南省财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》、《河南省关于加强衔接推进乡村振兴补助资金使用管理的通知》（豫财农综〔2022〕5号）等文件精神，结合我县脱贫劳动力转移就业有关政策，为提高我县脱贫劳动力转移就业积极性，促进脱贫通过转移就业实现增收致富，进一步激发脱贫群众的内生动力，特制定如下实施方案。
一、补助对象
全县建档立卡脱贫劳动力。
二、补贴标准
脱贫户县外务工户内人均收入达8000元的，给予一次性交通补助500元/户；县外务工户内人均收入达12000元的，给予一次性交通补助1000元/户。
三、申报审核流程
按照个人申报、乡镇审核的原则，进行奖补。
（一）个人申请。由脱贫户以户为单位向村两委/驻村工作队申报转移就业收入，并由主要家庭成员签字确认、摁指印。申请人到村委领取脱贫劳动力转移就业收入证明（模板），填写有关信息后一式3份递交村两委/驻村工作队。
（二）村委核实。村两委/驻村工作队对申报的收入证明信息进行汇总，并召开“三委会”逐户审核无误后签字盖章，并将审核信息公示3天，无异议后统一上报乡镇（街道）扶贫办。
（三）乡镇核拨。乡镇（街道）扶贫办对相关信息复核无误后进行汇总，加盖乡镇（街道）扶贫办公章（乡档、村档、户档各留存一份），由各乡镇（街道）通过“一卡通”系统将补助资金发放至脱贫劳动力“社保卡”账户。
四、资金使用管理
奖补资金由县财政统筹整合资金统一划拨，并按照《伊川县统筹整合使用财政涉农资金使用计划管理办法》（伊政办〔2019〕44号）进行使用和管理。县人社部门为项目主管单位，做好脱贫劳动力转移就业指导工作；乡镇（街道）是项目责任单位，做好脱贫劳动力转移就业申报的审核工作，对作假、冒领套取资金等行为一经查实，依法追究相应责任。

附件：证明模板





伊川县巩固拓展脱贫攻坚成果领导小组办公室      2022年5月24日印发   
附件：
建档立卡脱贫劳动力转移就业
收入证明

[bookmark: _GoBack]户主         ，身份证号                   ，家住伊川县       乡镇（街道）        村   组，系建档立卡脱贫户，于2021年10月至2022年   月，全家共    人在外务工，分别是：姓名        ，务工地点         ，务工收入         元；姓名        ，务工地点         ，务工收入         元；姓名        ，务工地点         ，务工收入         元。
县外务工户内人均收入为       元。申请一次性交通补助            元。
社保卡户名：          
开户行：             账号：                     
申请人签字（指印）：
证明人（家庭成员）签字（指印）：          
驻村工作队长或第一书记签字：

村两委盖章：

乡镇（街道）扶贫办盖章：
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