





伊放管服组办〔2022〕16号


关于做好伊川县开办企业“一窗通办” 
工作的通知

县政务服务中心、各有关单位：
根据《国务院关于加快推进政务服务标准化规范化便利化的指导意见》（国发〔2022〕5号）的相关要求和省、市工作部署，为进一步提高伊川县企业开办效率和质量，切实提升企业开办便利度和群众满意度，现将伊川县开办企业“一窗通办”工作相关事项通知如下：
一、总体要求
全面推行开办企业“一窗通办”，将企业开办涉及到的注册登记、印章刻制、发票申领、员工参保登记、公积金企业缴存登记、银行开户等业务合并为一个环节。在县区政务服务中心企业开办区设置4-5个综合窗口，将企业开办登记、印章刻制、发票申领、员工参保登记、公积金企业缴存登记、银行开户等业务纳入企业开办综窗，企业在一个窗口提交所有申请材料，通过“前台综合受理、后台分类审批、窗口统一出件”的服务模式，为企业一次性发放营业执照、公章、发票、税务 Ukey 等办理结果“大礼包”，全面压缩企业开办时限，形成企业开办“一表填报、一次提交、一窗办理、一日办结”模式。
二、重点任务
（一）推行“一窗通办”。企业只需填写企业开办“一表填报” 申请书、在综合窗口提交一次申请。市场监管部门完成企业登记后，相关部门同步进行印章刻制、发票申领、员工参保登记、公积金企业缴存登记和银行开户。各部门通过内部数据信息的实时推送和共享利用，集中办理企业开办事项，大幅削减办理时间，实现企业开办的“一表填报、一窗通办”。（市场监管局牵头、税务局、社保中心、住房公积金部的按分工负责，人民银行伊川支行配合）
（二）优化企业登记注册和印章刻制服务水平。企业设立登记业务应当场受理、当场审核、2小时内出照；严格落实印章刻制政府买单政策，综合受理、后台刻制，免费为新开办企业刻制企业公章、法人名章、财务专用章、发票专用章4枚印章，实现企业开办“零成本”。（市场监管局牵头，公安局配合）
（三）进一步简化涉税事项办理。强化企业登记信息共享应用，大力推行电子发票应用，简并流程、提速审批。通过后台数据推送，加大信息共享力度，企业可通过综合窗口直接领取发票和税务 Ukey。（税务局负责）
（四）优化社保登记、公积金企业缴存登记。对于在企业开办“一表填报”事项目录中选择社保、公积金登记的企业，市场监管部门通过后台流转，将相关附表推送给社保、公积金业务审批部门，审批部门收到推送信息后，同步完成企业社保登记和公积金企业缴存登记。（社保中心、住房公积金部按分工负责）
（五）优化银行开户服务。企业通过“一表填报”表单填写开户申请信息，市场监管部门将相关附表推送给企业选定的开户银 行。开户银行收到信息后，与企业预约并完成银行开户工作，并将开户结果反馈回综合窗口。（市场监管局、人民银行伊川县支行按分工负责）
三、工作流程
（一）辅导帮办。企业可通过政务服务网、商事登记小百科公众号、窗口咨询电话等渠道，获取所办业务的申请条件、材料要求、申报流程、材料模板等资料；工作人员通过登记云管家企业微信和自助服务区对企业进行事项申报前的线上线下辅导预审。 对于不熟悉电脑操作的申请人，工作人员应现场进行帮办。
（二）窗口审查。企业提交材料时，综合窗口人员应根据企业申办事项，做好办事材料的审查工作。符合条件的，综合窗口人员应告知办事人领取办理结果的时间并请办事人等候，同时将材料流转给后台审批人员进行审批；不符合条件的，综合窗口人员应一次性告知办事人所需材料和办事程序，待办事人补齐补正后另行受理。
（三）后台审批。后台审批部门根据工作职责实施审批。由部门独立办理的，审批结果由审批部门直接转交综合窗口；由多部门联合办理的，审批结果按照办事流程由最终环节审批部门归总 核验后，统一转交综合窗口。
（四）统一发证。审批完成后，发证区综合窗口人员应及时通知办事人员领取办理结果，将营业执照、公章、发票、税务Ukey等办理结果“大礼包”一次性发放给办事人员。
四、工作要求
（一）统一思想认识。设置企业开办综合窗口是我市营商环境考核指标重要内容，相关单位要进一步提高认识，全力配合做好窗口优化整合、业务流程优化、人员配置培训等工作，推动企业开办综窗真正实现集成服务。相关单位要密切配合，不推诿不回避问题，形成合力共同推动工作任务落实。
（二）明确业务流程。县政务服务中心应按照“只到一个窗， 只交一次件”的标准，优化窗口配置，完善窗口运行机制和服务 标准。县市场监督管理局会同县公安局、县税务局、县住房公积 金管理部、县社保中心等部门，制定企业开办“一窗受理”服务事项申请材料清单；综合窗口人员按照申请材料清单，一次性收取企业开办相关业务所需的全部材料，并将收件信息、资料分发登记并提交给各相关部门，实行无差别综合受理。
（三）加强培训管理。由县市场监督管理局会同相关责任部门对企业开办综合窗口工作人员进行培训，确保收件人员具备回复相关政策咨询和受理企业开办登记、印章刻制、发票申领、员工参保登记、公积金企业缴存登记、银行开户等业务的能力。同时，建立有效的沟通协调机制，及时协调解决“一窗受理”工作中的有关问题。
（四）规范投诉处理。综合窗口或工作人员出现被企业群众投诉的，由县市场监督管理局会同县政务服务中心及其他部门共同做好投诉受理及处理工作，并按照投诉处理规定进行处理。县政务服务中心对综合窗口工作进行全程监督，多渠道听取企业群众对企业开办的意见反馈，并定期对企业开办综窗工作效能开展评价，根据评价发现的问题，提出改进措施，推动服务质效提升。
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